

Του **ΘΕΟΔΟΣΗ ΠΑΝΟΥ**
th.panou@realnews.gr

Τη διασύνδεση συγκεκριμένων χούλιγκανς με το οργανωμένο έγκλημα και ανθρώπους της νύχτας θα διερευνήσει, μεταξύ άλλων, η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, **Γεωργία Αδειλίνη**, η οποία ήδη έχει στα χέρια της φακέλους με δικογραφίες και πληροφορικά δελτία για την οπαδική βία, που παρέδωσαν ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη **Γιάννης Οικονόμου** και ο υφυπουργός Αθλητισμού **Γιάννης Βρούτσος**.

Στον ογκώδη φάκελο, που έχει πλέον στα χέρια της η δικαστική λειτουργός, περιέχονται συγκεκριμένες δικογραφίες, κυρίως όμως 200 ονόματα οργανωμένων οπαδών, οι οποίοι έχουν απασχολήσει πολλές φορές στο παρελθόν τις Αρχές για οπαδική βία και όχι μόνο.

Σύμφωνα με πληροφορίες της **Realnews**, οκτώ από αυτά τα 200 πρόσωπα έχουν άμεση σύνδεση με το οργανωμένο έγκλημα και, μάλιστα, θεωρούνται πρωτοπαλίκαρα «νονών» της Greek Mafia, με «βαρύ» όνομα στον υπόκοσμο και στο οργανωμένο έγκλημα.

Πρόκειται για άτομα που έχουν κατά καιρούς απασχολήσει τις Αρχές για οπαδική βία -και μάλιστα σε σοβαρά επεισόδια- ενώ εμπλέκονται επίσης σε εκβιασμούς, εμπρησμούς και εκρήξεις σε καταστήματα, σε υποθέσεις προστασίας σε νυχτερινά κέντρα διασκέδασης, ακόμα και σε ξυλοδαρμούς.

Οι «νονοί»

Οι σχέσεις «νονών» της νύχτας με οργανωμένους χούλιγκανς δεν είναι κάτι νέο. Οι αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ., μάλιστα, θεωρούν πως αυτή η διασύνδεση ξεκινά από τη δεκαετία του 1990, τότε που οι αστυνομικοί άρχισαν να εντοπίζουν στις ομάδες εκβιαστών που εξάρθρωναν, πρόσωπα τα οποία είχαν απασχολήσει τις Αρχές και για περιπτώσεις οπαδικής βίας.

Χαρακτηριστική και πιο πρόσφατη, η εκτέλεση, τον περασμένο Ιούνιο, του **B.P.**, ο οποίος είχε το προσωνύμιο «Ράμπο» και είχε εμπλακεί στη δολοφονία του οπαδού του ΠΑΟ, **Μιχάλη Φιλόπουλου**, το 2007 στην Παιανία. Τον «Ράμπο» δολοφόνησαν με καλάσνικοφ πληρωμένοι πιστολέρο, εκτελώντας έτσι «συμβόλαιο θανάτου» που είχε υπογραφεί από ανθρώπους της νύχτας στο όνομά του.

Το όνομα του συγκεκριμένου οπαδού είχε συνδεθεί με πολύ σημαντικό πρόσωπο του υπόκοσμου, που εκτελέστηκε στο Χαϊδάρι. Ακόμη, ο οπαδός είχε εμπλακεί σε λαθρεμπόριο καυσίμων, εκβιασμούς, «προστασία» σε καταστήματα στον Πειραιά, ακόμα και σε τρία «συμβόλαια θανάτου», ενώ το 2010 είχε συλληφθεί ως κατηγορούμενος για την απόπειρα δολοφονίας ενός άνδρα στην Ηλεία, ο οποίος συνδεόταν με υποθέσεις που αφορούσαν νυχτερινά κέντρα.

Για όλες τις υποθέσεις και παρά τις καταδίκες ο **B.P.** είχε καταφέρει να κυκλοφορεί ελεύθερος.

Επίσης, μεταξύ των 200 επικίνδυνων χούλιγκανς περιλαμβάνεται και το όνομα «νονού», που ξεκίνησε την «καριέρα» του μέσα από τις κερκίδες των γηπέδων, καθώς η πρώτη φορά που ακούστηκε τα όνομά του στην Αστυνομία ήταν το 2010, όταν κατηγορήθηκε για τον άγριο ξυλοδαρμό γνωστού διαιτητή έπειτα από ντέρμπι ομάδων της Σούπερ Λιγκ 1.



Η Greek Mafia στις εξέδρες

Οκτώ πρωτοπαλίκαρα του οργανωμένου εγκλήματος στην Ελλάδα περιλαμβάνονται στον φάκελο με τους 200 επικίνδυνους χούλιγκανς που παρέδωσαν οι δύο αρμόδιοι υπουργοί στον Αρειο Πάγο

Εκτοτε, διέγραψε μια εντυπωσιακή πορεία στη νύχτα, δημιουργώντας «βαρύ» όνομα, αλλά και μια ομάδα εκβιαστών, με τα περισσότερα από τα πρωτοπαλικάρα του να προέρχονται από τον σκληρό πυρήνα οπαδών συγκεκριμένης θύρας ομάδας της Αττικής. Αξίζει να σημειωθεί ότι πριν από περίπου δύο χρόνια είχε γλιτώσει και ο ίδιος από «συμβόλαιο θανάτου», καθώς το θωρακισμένο όχημα με το οποίο κυκλοφορούσε του έσωσε τη ζωή. Πλέον εκτίει πολετική ποινή κάθειρξης γι' αυτά τα αδικήματα.

Όσον αφορά τα υπόλοιπα από τα πρωτοπαλικάρα της Greek Mafia που περιλαμβάνονται στον φάκελο των 200 επικίνδυνων χούλιγκανς, ερευνώνται για τις δραστηριότητές τους από διάφορες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. Στις έρευνες αυτές, οι σεσημασμένοι κακοποιοί συνδέονται και με οπαδικά επεισόδια, τόσο μέσα όσο και έξω από τα γήπεδα.

Ενοπλές συμπλοκές

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η συμπλοκή οπαδών που είχε σημειωθεί μέρα μεσημέρι στην πολυσύχναστη λεω-

φόρο Αλεξάνδρας το καλοκαίρι του 2022. Τότε, δύο ομάδες ατόμων αντάλλαξαν πυροβολισμούς, με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό ενός γνωστού νεαρού οπαδού.

Όπως αποδείχθηκε από την έρευνα της Ασφάλειας, επρόκειτο για μέλη συνδέσμων μεγάλης ομάδας της Αττικής που έλυναν τις διαφορές τους με όπλα. Η Αστυνομία πιστεύει ότι το σοβαρό επεισόδιο, που λίγο έλειψε να στοιχίσει σε ανθρώπινες ζωές, είχε σχέση με τη διακίνηση ναρκωτικών σε συγκεκριμένες γειτονιές της Αθήνας.

Αξίζει να σημειωθεί πως και ο νεαρός οπαδός που τραυματίστηκε τότε από πυροβολισμό μόλις είχε αποφυλακιστεί, καθώς είχε συλληφθεί και καταδικαστεί για περιπτώσεις οπαδικής βίας, ενώ οι περισσότεροι εκ των συλληφθέντων ήταν επίσης σεσημασμένοι για επεισόδια.